

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIA: 1.º TRIM. 1.º Y 2.º TRIM. 1.25 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, N.º 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA,
AÑO XXXIX NUM. 1039 TERCERA EDICION Madrid, Domingo 17 de Junio de 1888 DE LA NOCHE

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admn
istracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18.º piso 1.º
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS
OFICINAS: FACTOR, 5.

COMPANIA UNIVERSAL DEL CANAL INTEROCEANICO DE PANAMA

PRESIDENTE-DIRECTOR
MR. FERNANDO DE LESSEPS

PRESTITO DE 720.000.000 DE FRANCO
Suscripcion pública a DOS MILLONES de obligaciones con premio, emitidas a 360 francos (con interés de 15 francos anuales), pagaderas por semestres los días 1.º de diciembre y 1.º de junio, reembolsables por sorteo ó a 400 francos en un plazo máximo de 99 años.

Durante los 25 primeros años se reparten anualmente premios por

VALOR DE 3.900.000 FRANCO
Cada año de los restantes hasta la total amortizacion se repartiran premios por valor de

2.200.000 FRANCO
Estos premios se harán efectivos un mes despues de cada sorteo.

PRECIO DE LA EMISION	Cantidades liquidadas a entregar.
Al suscribirse..... frs.	50
A la distribucion..... frs.	40
Del 20 al 25 agosto 1888 francos 00, que deduciendo los intereses adquiridos a razon de 4 por 100 anual quedan (incluido sello), en..... frs.	59'84
Del 5 al 10 noviembre 1888 por francos 40, id. id. id..... frs.	59'18
Del 5 al 10 febrero 1889 por francos 45, id. id. id..... frs.	43'44
Del 5 al 10 mayo 1889 por francos 45, id. id. id..... frs.	43'40
Del 5 al 10 agosto 1889 por francos 45, id. id. id..... frs.	42'60
Del 5 al 10 noviembre 1889 por francos 45, deduciendo los intereses hasta 1.º diciemb. e 1889..... frs.	41'18
TOTAL..... frs.	344'34

LA SUSCRICION SE ABRIRA EL 26 DE JUNIO DE 1888 Y SE CERRARA EL MISMO DIA

En Madrid: Agencia del Crédit Lyonnais, Sociedad general de Anuncios de España, Carmen, 18.º 1.º Crédito Mobiliario Español.

En Alicante: casa de D. T. Canwl.

En Barcelona: Sres. Nicolau hermanos.

En Cádiz: casa del Sr. A. Sicre.

En Málaga: Sres. Ramos y Tellez.

En Palma: casa de D. T. Canwl.

En Sevilla: Sres. E. Bousset é hijo.

Todos estos señores corresponsales darán cuantos detalles se deseen respecto a las condiciones generales de la suscripcion.

APROVECHAD LA OCASION

Se realizan con gran rebaja las grandes existencias en sederia, lameria, encajes, coniecciones, pasamaneria, jercalos franceses, edifros, encajes y demas articulos.

LEANDRO GONZALEZ
plaza del Angel, 13 y 14, frente a la calle de Espoz y Mina

HILADOS DE VIENA.—ALCALA, 42.

NOTICIAS DEL DIA 17 DE JUNIO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

MARINA.—Real decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes el proyecto de ley fijando las fuerzas navales para el próximo año de 1888-89.

—Proyecto a que se refiere el anterior decreto.

ULTRAMAR.—Real decreto declarando terminada la mision conferida a la comisaria regia de la Exposicion general de Filipinas.

GUERRA.—Real orden disponiendo que el brigadier D. Adolfo Jimenez cese en el desempeño interino de la secretaria de este ministerio.

FOMENTO.—Real orden mandando insertar en la Gaceta la relacion de los servicios por la guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de abril último.

—Otra otorgando a D. Manuel José Bertemati la concesion de un ferro-carril de servicio particular y no público desde Jerez al Rio Guadaleto.

—Otra eliminando de la convocatoria a oposiciones de las cátedras de lengua francesa vacantes en varios institutos, la del de Salamanca.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Habana, 16.
Ayer salió de este puerto el vapor-correo de la compania Trasatlántica, Ciudad de Santander.

Puerto-Rico, 16.
Ayer salió el vapor-correo, San Agustín, de la compania Trasatlántica.

Berlin, 16.
En el manifiesto del nuevo emperador, que aparecerá al día siguiente de los funerales de su augusto padre, se indicará el firme propósito de continuar la política exterior que hasta aquí ha venido siguiéndose y la conservacion y respeto de los tratados existentes.

Berlin, 16.
El lunes se verificarán las exequias fúnebres del emperador Federico, a las que solo asistirán los individuos de la familia imperial.

Paris, 17.
En la mañana de hoy ha marchado a Berlin el representante de Alemania, conde de Munster, para asistir a las exequias del difunto emperador.

No debiendo estar en ellas representado ningun soberano extranjero, Francia no enviará tampoco delegado alguno para la fúnebre ceremonia.

Berlin, 16.
El rescripto dirigido por el emperador Guillermo al ejército, es un documento muy notable.

«La voluntad de Dios, dice, me llama al mando del ejército en una época de luto y verdaderamente grave, pero la confianza con que acepto mi mision es absoluta é inquebrantable, porque conozco la fuerza del sentimiento del honor y del deber que mis gloriosos antecesoros implantaron en el ejército.»

El rescripto evoca el recuerdo del abuelo y del padre del soberano y su amor a la fuerza armada, y añade:

«El ejército y yo nos pertenecemos mutuamente. Hemos nacido uno para el otro y permaneceremos unidos por indisoluble lazo. Ya tengamos paz por la voluntad divina, ya suframos tempestades. Vosotros vais a prestarle juramento de fidelidad y obediencia, y yo prometo acordarme siempre de que las miradas de mis antepasados me observan desde el otro mundo y que un día habré de darles cuenta de la gloria y honor del ejército.»

mente. Hemos nacido uno para el otro y permaneceremos unidos por indisoluble lazo. Ya tengamos paz por la voluntad divina, ya suframos tempestades. Vosotros vais a prestarle juramento de fidelidad y obediencia, y yo prometo acordarme siempre de que las miradas de mis antepasados me observan desde el otro mundo y que un día habré de darles cuenta de la gloria y honor del ejército.

En el rescripto dirigido a la marina se recuerda el interés que por el progreso de la misma tuvo su ilustre abuelo, se pide el concurso de la misma en los días prosperos como en los desgraciados, recordándole el deber de derramar su sangre, en caso preciso, por el honor y la gloria de la patria alemana.

San Petersburgo, 16.
La policia de esta capital dispone de datos muy importantes sobre una sociedad de falsificadores que residen en Londres, y parece ser la que ha puesto en circulacion los billetes falsos del Banco de Francia de 500 francos y los billetes rusos de 25 rublos.

Se espera que los falsificadores caigan en poder de la autoridad.

Berlin, 16.
En la tarde del día de hoy se ha verificado la autopsia del cadáver del emperador, pudiendo comprobar la existencia de un cáncer.

San Petersburgo, 16.
El gran duque Vladimir ha salido esta tarde con direccion a Berlin para asistir a los funerales del emperador.

La Bolsa de San Petersburgo estará cerrada el lunes.

Comentando *El Correo* el discurso pronunciado ayer por el señor general Cassola, dice así:

«En otro orden de apreciaciones, algunos habrían deseado que el general Cassola hubiera omitido la lectura de algunos telegramas, y la referencia de algunos debates de lo ocurrido en los consejos de ministros; pero si en estos accidentes de apreciacion han podido dividirse los pareceres, en lo que todos han estado conformes, es en reconocer la elocuencia; el arte, la firmeza y el talento prodigioso que ha demostrado en su discurso el último ministro de la Guerra, siendo lo más admirable, como un hombre nuevo en las lides del Parlamento, ha llegado a una destreza, a una sangre fria y a una superioridad de recursos, que han merecido resueltas alabanzas de los más ilustres oradores.»

El general Cassola ha tratado con mucha y hábil moderacion el punto concreto de las reformas militares; se ha mantenido, además, con mucha lealtad, en las filas de su partido, y ha guardado constantemente las mayores consideraciones al Sr. Sagasta.

Es digno tambien de notarse que el general Cassola ha recibido muchas felicitaciones de la mayoría.

El jefe del cuarto militar de S. M. la reina y el comandante general de Alabarderos estuvieron ayer en la embajada alemana, con objeto de dar el pésame en nombre de la soberana al representante de S. M. I.

Los señores diputados por la provincia de Alicante obsequian con un banquete en Lhardy a su compañero el Sr. Capdepon en prueba de la satisfaccion con que han visto su entrada en el ministerio de Ultramar.

El cuerpo diplomático extranjero ha cumplimentado ayer al ministro de Estado. La recepcion comenzó a las tres de la tarde y terminó a las siete y media.

El marqués de la Vega de Armijo de-

volverá hoy la visita a los representantes extranjeros.

El debate político durará por lo menos hasta el miércoles próximo, pues han de hablar todavía los Sres. Romero Robledo, Lopez Dominguez y Canovas del Castillo.

Han sido elegidas las comisiones de los proyectos de ley fijando las fuerzas de mar y tierra, sin alteraciones de la candidatura del gobierno.

Ayer tuvo que suspenderse la funcion empezada en el teatro de la Comedia, a consecuencia de haber quedado a oscuras la sala, por desperfectos en la máquina que produce la luz eléctrica.

El público prefirió volver esta noche, a esperar un rato hasta habilitar un nuevo alumbrado, y el teatro se desalojó sin que ocurriera el menor contratiempo ni se oyese la menor protesta.

Ayer tarde a las cinco falleció en Barcelona el Excmo. Sr. D. Fernando Cotoner y Chacon, marqués de la Cenia, teniente general condecorado con las grandes cruces de Carlos III, Isabel la Católica y San Hermenegildo.

Estaba en posesion de dicho empleo desde el año 1851 y le fué concedida la grandeza de España en 1882. Ha sido diputado en diferentes legislaturas desde el 1843 en que por primera vez vino al Congreso, y como militar era una de las figuras más respetables del ejército.

Su hijo, nuestro particular amigo el conde de Sallent, recibió ayer la infausta nueva de la muerte de su señor padre, saliendo inmediatamente para Barcelona desde donde acompañará el cadáver hasta darle cristiana sepultura en Palma de Mallorca.

Reciba el conde de Sallent y su distinguida familia, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

El batallador y fogoso presbitero sevillano D. Francisco Mateos Gago, se ha adherido a la actitud de protesta que contra los consejos de D. Carlos ha tomado *El Siglo Futuro*.

Ayer se representó por vez primera con éxito satisfactorio, en el teatro del príncipe Alfonso, una zarzuela en un acto, titulada *El pajaro pinto*.

La música es la parte más esencial de esta obra y en ella se ve la maestría y la inspiracion del autor de *Baccato*. Es digna, en fin, del celebré maestro Supte.

Todos los números fueron aplaudidos.

El libro ha sido escrito por el aplaudido autor D. Calixto Navarro, que fué llamado a escena al final.

Durante la representacion de la segunda pieza se apagó la luz eléctrica por dos veces y el teatro estuvo iluminado largo rato con fósforos que encendian los concurrentes. Tuvo que suspenderse la representacion, dando lugar al accidente a la natural algazara que en casos tales se produce.

Esta noche se efectuó en el coliseo de la Comedia la funcion corresponsal al primer turno, que so ha suspendido ayer noche, poniéndose en escena la misma funcion anunciada para ayer noche, *Un'ardianza oficial per mezz'ora* y *La Noche civil*.

Mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, se verificará en el jardín del Buen Retiro un concierto extraordinario a beneficio de los pobres de la parroquia de la Concepcion.

Están invitadas S. M. la reina y SS. AA. RR. Los billetes se espendan al precio de dos pesetas, en casa de la presidenta de la junta, la Excmo. Sra. Marquesa de Tavera y Guadalest-plaza de la Independencia, núm. 8.

El Resúmen afirma anoche en redondo que el general O'Ryan ha dirigido al señor Sagasta una carta manifestándole su irrevocable propósito de no volver a las Cámaras.

No existe tal carta ni mucho menos el propósito que *El Resúmen* atribuye al ilustrado señor ministro de la Guerra.

El concierto que debió verificarse anoche en Palacio, dispuesto por S. M. la reina en obsequio de los duques de Edimburgo, y en que habian de tomar parte las distinguidas discipulas del Sr. Verger, señoras de Lopez Peñafiel y Sedano, se suspendió con motivo del fallecimiento del emperador de Alemania.

Un colega supone anoche que el señor Alonso Martinez abriga el propósito de abandonar la cartera de Gracia y Justicia tan luego como regrese a Madrid el señor Groizard, llamado, segun dice, para encargarse de ella.

La especie es absolutamente inexacta, pues el Sr. Alonso Martinez no ha pensado ni por un momento en abandonar el ministerio que tan a satisfaccion de la mayoría desempeña.

Han comenzado en San Sebastian los preparativos para recibir a S. M. la reina.

Por espreso deseo de doña Cristina, montará la guardia interior y exterior del palacio de Ayete, una compania del batallón de migueletes de Guipuzcoa, y para el servicio de estafetas y acompañamientos durante las escursiones campestres por el interior del país, una seccion de caballeria tomada de los escuadrones de la guardia civil de Alava y Navarra.

Ayer tarde fué curada en la casa de socorro del distrito de la Latina una jóven de 24 años llamada Gregoria M. Turégano, a quien dos hermanos ocasionaron una grave herida en la cabeza.

El hecho tuvo lugar en la calle de las Cambreras.

Los agresores apelaron a la fuga.

Anoche a las nueve, en la casa llamada de los Pobres del barrio del Pacifico, estaban riñendo dos vecinos, y en el momento de pasar entre ellos una mujer, arrojó el uno al otro un barrote de hierro, que fué a dar a la mujer en la sien derecha, produciéndola una herida gravísima.

Los contentados fueron detenidos y entregados al juzgado, y la herida pasó al hospital Provincial.

Anoche rieron dos sujetos en el paseo de la Florida; resultando uno de ellos herido con un compás en el hipocóndrio derecho.

El agresor, conocido por el *campadre*, fué detenido.

Ayer por la tarde, al regresar el duque de Edimburgo del Escorial, escribió una carta al ministro de Rusia, príncipe Gortchacow, escusándose, con motivo de la triste noticia del fallecimiento del emperador.

belleza de la señorita Tavernais, que estaba verdaderamente arborada—cosa estraña, con aquel traje blanco de desposada tan desfavorable a la mayor parte de las mujeres,— como a la admirable lucha de generosidad entre el yerno, que se despojaba de su herencia en favor de su prima, sin quedarle con un centimo, y el suegro, que le recompensaba devolviéndoselo todo, con los intereses, bajo la forma de la mujer más bella de Paris.

Aunque no habia sido invitado, nuestro amigo José Tupin asistió a la ceremonia; pero habiera el perdido su nombre y renegado de su carácter de papanatas y aficionado a contemplar las musarñas y oler donde guisan, si hubiera desperdiciado aquella ocasion de matar dos horas largas de tiempo dando gusto al oido y a los ojos.

En honoré tanti festi habiase echado encima una levita que le sentaba bastante mal, un pantalon que no le sentaba bien, y un sombrero de copa que reunia la doble circunstancia de no ajustarse bien a la cabeza que lo llevaba y de no ajustarse esta misma cabeza a semejante cúpula.

Por lo demás, José Tupin, siempre modesto y tímido, guardaba juicio silencio, sin dejar de meterse en todo y entre todos, hasta el punto de que se le tomó por algun pariente de la conserje ó de la cocinera que se aprovechaba de la fiesta, sin que nadie se preocupase de averiguar de dónde habia caído, ni de preguntar qué venia a hacer allí.

Sin embargo, aquel excelente hombre daba la única nota tétrica en tan alegre concierto. Parecia triste en medio de su aspecto placido y beatífico; y si alguien se hubiera fijado en él, habria podido notar que, al salir de la sacristía, en el momento en que Noemia, deslumbradora y llena de turbacion, pasaba cerca de él, aquel hombre murmuró suspirando: «¡Pobre, niña!»

Vuelta a la buhardilla.

Pero si, contra su costumbre, nuestro amigo José Tupin se habia mostrado algo melancólico y casi afligido el día de la boda de Noemia, cuando todo el mundo, incluso el doctor Juan—que se consideraba en parte reintegrado, sino de derecho, de hecho, en la herencia de su hermano—se manifestaba alegre y satisfecho; hoy en la buhardilla de Paulina, en compania de esta y de Eduardo de Fonville, José Tupin habia recobrado su característica sonrisa.

Su rostro bonachon dejaba salir a la superficie aquella satisfaccion interior que hemos advertido en él, y sus ojos, lejos de nublarse con un tinte de tristeza y de lástima como al fijarse en Noemia, centelleaban llenos de viveza y de malicia, pasando sucesivamente como a otro de aquellos dos desesperados, a quienes acababa de librar del fin y del hambre.

«¿Cuándo interrumpimos nuestra narracion para volver a otros personajes que no podíamos dejar por más tiempo olvidados, aquel

estranjo sujeto, súbitamente transformado en «Capita-Azul», decía a sus nuevos conocidos: «—Ha llegado el momento de las confidencias, y para tranquilizaros é inspiraros confianza, voy yo a empezar.»

—Eduardo y Paulina se volvieron hacia él, pendientes de sus labios, como suele decirse, y aguardando la explicacion de todas aquellas cosas incomprensibles entre los que se agitaban desde hacia algunas horas.

—Si, hijos míos,—prosiguió lentamente el inquilino de la señora Pitard, restregándose suavemente las palmas de las manos,—adivino vuestra impaciencia y curiosidad, que no pueden ser más legítimas... En vuestro lugar, yo tambien las sentiria en igual grado.

Hizo una pausa, y añadió despues: «—El señor de Fonville principalmente, tiene más necesidad de tranquilizarse, a causa de su especial situacion.»

El aludido se puso muy colorado y luego palido.

—¿Qué queréis decir, señor?—preguntó con voz insegura.

Pero en vez de contestar directamente a la pregunta, prosiguió el buen hombre, sin apresuramiento, antes bien, pesando cada una de sus palabras:

—Os he dicho mi nombre: José Tupin... Mi portera, la excelente y gordiflora madama Pitard... una encantadora mujer... podria añadir que vivo de mis rentas, y que no habria nada que pedir a la regularidad de mis costumbres, si no fuera porque a veces me retiro algo tarde y hasta deo de ir a dormir a mi casa, como me ha sucedido, sin ir más lejos, esta última noche. Vivo en la calle de Rennes, núm. 83.

—¿En la misma casa que...—esclamó involuntariamente Eduardo, conteniéndose de pronto antes de concluir la frase.

—En la misma casa que el doctor Tavernais, sí, amigo mio,—añadió José Tupin. He alquilado y ocupo una habitacion situada precisamente encima de la suya... lo cual hace que, sin yo quererlo, por la fuerza misma de que, sin yo quererlo, por la fuerza misma de las cosas, conozco una porcion de detalles menudos referentes a la vida, costumbres y relaciones de tan ilustre y sábio médico.

Además, la señora Pitard, una mujer encantadora, y que me dispensa atenciones... casi cariñosas, posee entre sus innumerables virtudes, la aficion a charlar con un pobre solterón como yo... que no vé ni recibe a nadie, y que, a no ser por ella, se aburriria soberanamente... ¡Oh! no tiene precio la señora Pitard! De aquí viene a resultar que casi, casi soy un amigo del doctor, sin haberle hablado y sin que él me conozca... Y hasta asistí al casamiento de su hija... donde, por cierto, eché de menos vuestra presencia, señor de Fonville, cosa que me sorprendió.

—¿Os sorprendió!

—Seguramente, señor mio... porque, si no me engaño, conocis mucho al doctor Tavernais.

—¡Mucho, en efecto!—contestó Eduardo con amargura y desconfianza.

—Y os habeis perdido un soberbio espectáculo... porque la señorita Tavernais es un

... en vez de presentaros inopinadamente como lo hicisteis ayer?

—El primo se habia puesto muy palido y se conocia que le costaba algun trabajo hablar.

—Noemia—dijo por fin,—necesitaba persuadirme de que era a mí, a mi entidad personal a quien llegareis quizá a amar algun día, independientemente de todas las circunstancias favorables que podian inclinarme a mirarme con ojos simpáticos... Os he engañado... y por ello os pido perdón... Vuestro primo Mario Melvil... tenia títulos propios, natos... si puedo decirlo así, a vuestra atencion y benevolencia, por el solo hecho de su nombre y su parentesco.

—Si, sí, ciertamente... y os hubiera amado desde luego, como buena amiga, aunque no fuese más que por esta consideracion.

—Pues bien—continuó Mario con voz alterada,—eso era lo que yo temia...

—¿Como!

—Y lo que no queria.

Al hablar así, sus ojos brillaban con animacion extraordinaria.

Noemia dijo a media voz, despues de reflexionar un momento: «—¡Tal vez hayais tenido razon!... En efecto, lo comprendo, y me parece que me hubiera ocurrido la misma idea si hubiera sido hombre... Hubiera tambien querido ser amado... como un desconocido... anónimo, sin títulos... por mí solo.»

Y añadió sonriendo: «—Pero era cosa algo arriesgada... ¿Y si no me hubierais agrariado, caballero?—

—¡Hubiera dejado de vivir!

—¡Oh! ¡callad!

Y sus mejillas se pusieron descoloridas al pensar que Mario hubiera podido morir, y morir a causa de una pena ocasionada por ella.

—¿De modo que me perdonais el... ardid... la mentira de que me he valido para acercarme a vos... cualesquiera que sean?

—Sí... sí...

—Comprendéis, admitis que un hombre que ama con locura... como yo os amo... que prefiero morir antes que renunciar a la mujer que ha cautivado su corazón y su vida entera... admitis que ese hombre se atreva a todo en el mundo, a trueque de acercarse a la mujer que adora?

—Sí, lo comprendo—contestó Noemia con candor y sin poder profundizar en el alma del que la dirigia aquella pregunta.

La fisonomia de Mario estaba radiante de alegría.

—Y no se lo echareis jamás en cara!

—No.

—Y no olvidareis jamás que una pasion mas fuerte que mi voluntad, mas fuerte que mi conciencia... es la que me ha arrastrado a hacer lo que he hecho?

—Seguramente—contestó Noemia.—Bien mirado, no es tan grave el caso... Sin embargo...

—Sin embargo... ¿qué?—preguntó Mario con el corazón oprimido.

—Que sois un gran cómico!—dijo ella sonriendo.—Y esto no deja de inquietarme suan-

do pienso en ello... Hubiera jurado que era verdad...

—Verdad era... puesto que os amaba aun más de lo que me atrevia a confesaros, y aspiraba únicamente a ser amado... considerando que, pobre y huérfano como yo era... hace muy poco tiempo... no hubiera nunca podido soñar en ser vuestro esposo.

—¿Por qué?—dijo Noemia con sencillez.

—Porque vuestro padre no habria consentido en ello...

—¡Oh, mi padre me quiere tanto... que antes que verme desgraciada para toda mi vida... hubiera cedido... y además, me parece que para el amor no hay imposibles...!

—Es decir, Noemia—esclamó su primo radiante y alzando su frente palida, que habia tenido hasta entonces caida,—que hubierais consentido en ser mi mujer, aun cuando continuara siendo lo que fué.

—¿Y podeis dardarlo?

—Aunque fuese pobre...

—Sí.

—Sin nombre, sin familia, arruinado, mal-dito...

—Sí... y tanto más, cuanto que así os he amado y entregado mi corazón... Y aun ahora que sé sois Mario Melvil... sigio figurándose que es al otro, al desconocido del Luxemburgo a quien amo y de quien seré esposa.

Mario hizo una exclamacion de alegría y de gratitud ardiente, la cogió en sus brazos y la estrechó entre su pecho en un arranque de locura, balbuceando:

—¡Oh! gracias, gracias! ¡Qué buena sois! Tan buena como hermosa... Gracias por todo el bien que me habeis hecho, por todo el valor que me habeis comunicado... por esta fortaleza y esta rehabilitacion.

Y su rostro se inundó súbitamente de lágrimas.

—¿Qué tenéis, Mario?—le decía Noemia muy conmovida, confusa y casi asustada.—¿Qué queréis decir? ¿por qué llorais?

—¡Ah! es que no sabeis...

—¿Qué es lo que no sé?

Mario se detuvo de pronto, dominando en parte su emocion.

—Hay algo que me ocultais... Hablad... debéis confesármelo todo a vuestra prima... mientras llega el día de que no tengais secretos para vuestra esposa.

—Mi prima...—dijo balbuceando—¿quién?

—Yo... la señorita Tavernais!—dijo esta con tono medio chancero para calmarle.

—¡Tavernais!... ¡Ah! es verdad... perdonadme... Soy tan dichoso y vos tan admirablemente hermosa y buena... que ya ni sé lo que digo ni lo que hago.

—Bien lo veo... pero no os rífo por eso.

Aquella turbacion que Noemia atribuia al exceso de la pasion por ella inspirada, la cadencia y enervada, produciéndola una especie de embriaguez porque la pasion es a veces contagiosa, como la embriaguez y la locura.

—Pero—prosiguió más lentamente Mario—¿quereis hacerme todavía más dichoso?

—¿Qué es preciso para ello?

—No me habeis más de nuestro parenteg-

cador de Alemania, de asistir a la comida con que obsequiaba el representante de Rusia en esta corte a los duques de Edimburgo, príncipe Jorge de Inglaterra, infanta doña Isabel, infante D. Antonio y otros personas.

Resoluciones de Gracia y Justicia: Se ha mandado expedir carta de sucesión en el título de conde de Serrallón con grandeza de España a favor de D. Manuel Echagüe y Menéndez de Vigo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior:

Berlín, 17 (12 m.). La emperatriz Augusta, a pesar de sus enfermedades y sufrimientos, interrumpirá su temporada de Baden-Baden para regresar a Berlín el lunes.

El gran duque y la gran duquesa de Baden llegarán el domingo. Han empezado los preparativos para la fúnebre ceremonia en Friedenskriche (Potsdam), colocándose en alturas columnas de armas enlutadas y de palmas.

El ceremonial fúnebre fue presentado al nuevo emperador por el conde Stolberg en la mañana de ayer para su aprobación.

Hay nuevos detalles sobre los últimos momentos del emperador Federico. La emperatriz se hallaba sentada a su derecha, como es sabido, teniendo entre sus manos una delgada enferma y fija su mirada en las severas facciones del mismo. Al lado izquierdo del príncipe imperial y su esposa, hoy emperatriz, y otros varios individuos de la casa real. Después de la muerte del emperador, los miembros de la familia permanecieron algún tiempo en la cámara mortuoria, orando.

Berlín, 17 (13:10 m.). El hecho sobre que descansa el emperador desaparece casi por completo entre coronas y flores. Los preparativos para la exposición del cadáver en la galería de Jaspes están ya terminados, habiendo sido vigilados todos ellos por el príncipe Enrique y su esposa.

En la mañana de ayer, la emperatriz Victoria y el general Mischke amigo íntimo del emperador difunto, permanecieron largo tiempo contemplando el cadáver de aquel.

Roma, 17 (12 m.). El rey Humberto, que en la actualidad se encuentra en Monza, encargó al jefe del gobierno, Sr. Crispi, que acudiera a la embajada de Alemania para ser intérprete de los sentimientos de inmenso dolor del rey de Italia por la muerte del emperador Federico, felicitando a la vez al nuevo soberano Guillermo II, por su elevación al solio.

Buda-Pesth, 17 (12 m.). El presidente de la Cámara de Diputados anunció, levantado de su asiento, la muerte del emperador de Alemania, y a propuesta del mismo, se comisionó al conde de Kalnoky para que transmitiera al gobierno alemán la expresión del profundo sentimiento que dicha noticia había causado a la Cámara de Diputados de Hungría.

Procedente de América del Sur ha llegado a Madrid el Sr. D. Matías Alonso Criado, conde general del Paraguay en España y antiguo abogado y publicista de Montevideo. El Sr. Alonso Criado ha sido el iniciador y principal propagandista para que las repúblicas americanas de origen español concurren a la Exposición de Barcelona, para fortalecer sus vínculos comerciales con la madre patria.

Ha salido para los acreditados baños de Urberuaga de Ubilla nuestro querido amigo el ilustrado doctor D. Justo Jimenez

de Pedro, de cuyo establecimiento balneario es médico director.

Loemos en El Día: Parece confirmarse la noticia que ayer anticipamos de estar pendientes las negociaciones para un empréstito que el gobierno español se propone hacer con un sindicato de Berlín.

La operación tiene por objeto principal el pago de las con trucciones marítimas hoy en proyecto, devolviéndose a la compañía arrendataria de Tabacos las cantidades que ésta hubiese anticipado con el mismo destino.

Estamos plenamente autorizados para desmentir en absoluto semejante noticia que, a juicio de caracterizadas personas, no ha podido tener otro objeto que influir en el curso de los valores públicos.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La Agencia Kabra nos ha transmitido hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Bucharest, 16. Las noticias de Constantinopla recibidas por la vía de Varna da cuenta de un grave suceso ocurrido dentro de un cuartel de aquella capital.

Un gran número de soldados se amotinaron, trabándose una sangrienta lucha, resultando muchos muertos y heridos, figurando entre los últimos un general.

La prensa turca guarda, sin embargo, silencio sobre el particular, lo cual se atribuye a la censura.

Paris, 16. En la Cámara de diputados de Hungría, el ministro Tisza, contestando a una interpelación acerca de las declaraciones hechas recientemente por el ministro de Negocios extranjeros de Francia, dijo que a consecuencia de una interpretación inexacta, el embajador de Francia pidió al conde Kalnoky que motivos había tenido el presidente del Consejo de Hungría para pronunciar palabras que el gobierno francés consideraba ofensivas.

Añadió que el conde de Kalnoky contestó que él había procurado siempre mantener las mejores relaciones con Francia, que conocía las ideas del señor de Tisza sobre el particular y que estaba convencido que no había dicho ni pensado nada que pudiese redundar en ofensa de la nación francesa.

El señor Tisza se expresó luego de esta manera:

«He confirmado varias veces las declaraciones del conde de Kalnoky por telegrama, haciendo constar que Hungría quiere continuar sus relaciones amistosas con Francia. El conde de Kalnoky pudo, pues, declarar con mi asentimiento que se lamentaba que un discurso hubiese producido un efecto desagradable.»

Loncos, 16. El discurso pronunciado por el Sr. Harcourt en la Cámara de los Comunes en nombre del partido liberal, con motivo de la muerte de Federico III, está concebido en estos términos:

«Señor, permitid manifestar que todas las fracciones de la Cámara se asocian por completo a los sentimientos expresados por el gabinete y dar testimonio del dolor que sentimos por este suceso que hiera vivamente a Inglaterra, a causa de las relaciones del emperador difunto con la familia real inglesa. Seguro estoy de que en todas las naciones civilizadas se siente como una pérdida irreparable, el fallecimiento del soberano alemán.»

Como los diputados tienen en Inglaterra la costumbre de permanecer con los sombreros puestos dentro del salón de sesiones, se descubrieron todos mientras habló de dicho monarca.

Berlín, 17. Anoche fué trasladado el cadáver del emperador Federico al gran salón de jaspes, donde se celebró un servicio fúnebre, con asistencia de toda la familia imperial.

Paris, 17. El rescripto del nuevo emperador de Alemania al ejército, que telegráfico ayer tarde esta Agencia, ha producido bastante sensación en Francia, sobre todo cuando la prensa optimista había hecho concebir la esperanza de que el joven monarca, siguiendo el ejemplo de su padre, se iba a distinguir por sus palabras pacíficas.

La mayor parte de los periódicos de París de esta mañana, incluídos aquellos que más ilusiones se habían formado, no pueden menos de reconocer el tono belicoso del documento imperial, mayormente si se compara con el que dió hace tres meses el anterior soberano.

Bajo la presidencia del Sr. de la Fuente, y con asistencia de los correspondientes señores

general Riva Palacio, ministro plenipotenciario de Méjico, Alvarez (D. Ursiano) y Otazo, celebró anoche sesión la real Academia de la Historia.

El secretario Sr. Madrazo (D. P.) dió cuenta del recibo de diferentes obras. Presentó el señor general Arceche el dibujo iluminado del magnífico mosaico romano que se ha encontrado en el hospital militar de Mahon, juntamente con varios objetos que acreditan la opinión de haber existido allí un edificio monumental de alto interés. Las exploraciones y las obras de restauración se han hecho bajo los auspicios y a expensas del señor general Llorente, gobernador militar de Menorca, quien además ha regalado a la Academia los dibujos que el modelo en perspectiva de la isla, con el hospital y el sitio donde se ha hallado el mosaico, prometiendo enviar a la Academia 500 ejemplares en foto-cincograbado para que se publiquen en el Boletín. La Academia quedó muy conmovida al celo, interés y desprendimiento del digno general Llorente.

Leyéronse después por sus autores los informes siguientes: Uno del Sr. Rada y Delgado acerca de la obra de D. Ricardo Sepúlveda Madrid viejo, y del Sr. de la Fuente sobre la Iglesia de San José-Spiritus y de San Esteban, en Salamanca, pidiendo que se les declare monumentos nacionales.

Por último, el Sr. Fita presentó el Boletín de este mes, que contiene interesantes artículos de los Sres. Rabal, Castrillon y Codera, y las partidas de bautismo del R. P. Juan de Mariana y D. Alonso de Ercilla.

El discurso del general Cassola es unanimemente juzgado como merecidos elogios, por su mérito y por su sinceridad; cualidades que han dado la verdadera medida del mucho valer del ex-ministro de la Guerra, que ha de ser, como lo es ya, un poderoso elemento de apoyo para la monarquía y un reformador ilustre de los organismos del ejército.

Por esto resulta ofensiva la farsa de quien desea interpretar cosa tan clara como sus declaraciones, pues a nadie puede caber la más pequeña duda, si ha escuchado ó leído el discurso, que el general Cassola en lo militar y en lo político está donde estaba con su pensamiento reformista y con su jefe el Sr. Sagasta.

Las sesiones de tarde del Congreso para el debate político comenzarán a las dos y acabarán a las siete.

Las de la noche para discutir los presupuestos comenzarán a las nueve y acabarán a las doce.

Rumores acogidos por La Justicia:

Anoche se decía que tal vez dentro de poco tiempo, los Sres. Lopez Dominguez y Cassola, lleguen a una inteligencia, lo mismo en cuestiones políticas que en militares.

Para juzgar el efecto que el discurso del señor Cassola ha producido entre ciertos elementos del ejército, basta decir, que en los círculos militares frecuentados por generales, jefes y oficiales de infantería y caballería, no se oían anoche más que elogios, y que se habló de costear por suscripción una tirada numerosa de dicho discurso. Parece que luego se ha desistido de este propósito, para evitar malas interpretaciones.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros hipotecaria del Banco Ibérico, 40963 pesetas por 24 imposiciones al 6 por 100, 82 al 5 por 100, y se han devuelto 16287 pesetas a petición de 15 imponentes.

Se nos ruega hagamos constar que el procesado en la causa de cuya vista dimos cuenta anoche, José María Tojar, es de todo punto extraño a la familia que lleva este mismo apellido, de muchos conocida en esta corte y en la provincia de Granada.

Los periódicos de la Mancha se lamentan del desarrollo de la langosta.

Han fallecido: En Sanlúcar, D. Diego Linares. En Cádiz, D. Ana Ortiz y Perez, viuda de Sanchez; D. María Rodríguez y Senagora, viuda de Campelo; y D. María de los Dolores Roldán y Polanco. En Córdoba, doña María Antonia Bayo y Martín.

En Barcelona, D. Manuel de Riba, D. Baudilio Oliver y Salaber, D. Ramon Garriga y Sala y doña Teresa Romero y Gonzalez. En Murcia, D. Mariano Castillo. En Coruña, D. M. Martínez Campos. En Ferrol, D. Nicolás Sisto y Torres, doña Cipriana Canosa y Tejero y D. Luis Pouso y Calvo.

Dice El Centro de Toledo:

El jueves, a las tres de la tarde, ocurrió en Navahermosa un hecho lamentable. Según los informes oficiales que tenemos a la vista, los presos en aquel penal Juan Cárdenas, José Fuentes y Manuel Simon, después de romper los grillos que los sujetaban, escalaron el muro y echaron a correr en dirección al monte. Advertida inmediatamente la Guardia civil, el cabo segundo Cirilo Ruiz, en unión de otros cuatro guardias a sus órdenes, salieron en persecución de los fugados. A los que alcanzaron al poco tiempo intimidando a los que iban a seguirlos, como lejos de obedecer a aquel mandito, continuaron corriendo, los guardias hicieron fuego sobre ellos, resultando muertos el José y el Manuel, no pudiendo realizar la captura del tercero, que debió quedar oculto entre los árboles ó riscos del monte.

El hecho ha causado penosa impresión en Navahermosa. Tanto los muertos, como Juan Cárdenas, se hallaban presos como presuntos autores de un robo verificado en la administración de Rentas Estancadas de Navalmaral de Pusa.

El célebre astrónomo alicantino residente en Zaragoza, D. Mariano Herrera, anuncia gran tempestad en Aragón y las Castillas para el 9 de julio próximo que alcanzará a Francia y a los Estados Unidos el día 11 del mismo mes.

D. Eduardo d. No se ha encargado de la dirección de la cursal del Banco de España en Zaragoza.

Sigue enfermo de cuidado en Barcelona el exministro republicano Sr. Soler y Pla. Se ha verificado el relevo de la guarnición de Seo de Urgel.

El Fierista de San Sebastian, publica una carta del señor baron de Sangarren explicando su famoso y comentado brindis en sentido ortodoxo para los integristas.

El alumno D. Felipe Martínez Ferrer ha obtenido el premio de Dr. Fourquet que anualmente se concede por méritos escolares, así como las notas de sobresaliente en las asignaturas que cursa en San Carlos.

Todavía no se sabe quiénes harán uso mañana de la palabra en el debate político del Congreso, pues la tienen pedida los Sres. Cánovas del Castillo, Lopez Dominguez, Romero Robledo, Pedregal y conde de Xiquena.

Esta noche a las nueve y media habrá consejo de ministros en la Presidencia.

La pasión política ha enardecido los ánimos en el Ateneo como pocas veces se ha visto en aquella casa. La Lucha entre los partidarios de los Sres. Martos y Azcarate reviste el carácter de una elección política en la que se disputan el regir los destinos del Ateneo, de una parte todos los monárquicos y de otra todos los republicanos.

La elección de mañana decidirá.

No hay fundamento alguno para suponer hechos ni indicados nombramientos del alto personal para cubrir las vacantes que existen.

La provision de todas será asunto de una combinación general, como ya tienen acordado los ministros, y no se resolverá en algunos días según nuestros informes, ni el consejo de esta noche se ocupará estensamente del asunto.

La real Academia de la Historia ha recibido traslado de la real orden que la Intendencia de la real Casa y patrimonio ha dirigido al señor rector del monasterio

del Escorial, disponiendo que se le faciliten a aquella, con las formalidades acostumbradas, los Códices de la biblioteca del monasterio, que contienen el texto latino de los Usages de Barcelona.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 535584 pesetas por 920 imposiciones, de las cuales son nuevas 260, y se han satisfecho en los días 15, 16, y 17 324046 pesetas a solicitud de 310 imponentes, 245 de ellos por saldo.

Nuestro respetable amigo el senador del reino D. Domingo Benito Guillen, ha tenido la desgracia de perder a su hermano menor, que residía en Guadalajara. Le acompañamos en su profunda pena.

Segun datos recibidos de las capitales, que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, anteayer llovió en Granada, Jaen y Córdoba; y según los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Oviedo, San Sebastian y Santander.

Faltan datos de Vitoria, Alicante, Cádiz, Castellon, Leon, Orense, Palencia, Pontevedra, Soria, Teruel, Valladolid, Zamora, Palma y Tenerife.

Se calculan en 200000 las personas de todo el Orbe que han visitado a Su Santidad en lo que va de año; y en 30.000000 de pesetas lo recaudado para el dinero de San Pedro.

La real Academia de la Historia ha acordado devolver a la Biblioteca Nacional el volumen de obras manuscritas de Juanelo, último de la que lleva el título Libro de los ingenios y máquinas de Juanelo, que le fué entregado a principios del siglo al conde de Florida Blanca por el bibliotecario D. Francisco Antonio Gonzalez y que se hallaba en la biblioteca de la Academia.

S. M. la reina y S. A. la infanta doña Isabel han almorzado hoy en el hotel de los infantes D. Antonio y doña Eulalia.

Mañana se encargará el duque de Edimburgo del mando de la escuadra inglesa surta en el puerto de Alicante.

Esta mañana bajaba por la calle de la Bola un coche blasonado, con marcha no muy precipitada.

Un mendigo que de ordinario implora allí la caridad pública, cruzó a la acera de enfrente y fué arrollado por el caballo.

A los gritos de la gente se detuvo el carruaje; reconocido el pobre, resultó con un ligero rasguño, y la señora duquesa de Sexto, que descendió del coche, entregó al pobre una moneda de cinco duros. El mendigo colmó de bendiciones a la bienhechora dama.

Dice El Liberal: El general Martínez Campos tenía anoche el propósito de suscitir el debate en el Senado mañana mismo; pero parece que alguien le hizo instancias indicaciones para que lo aplazara hasta el martes con objeto de que se desarrollara en la sesión de mañana el planteado en el Congreso.

Si el general Martínez Campos suscita mañana el debate en el Senado, intervendrá en la discusión para contestarle el presidente del Consejo de ministros, quedando en el Congreso el Sr. Moret para contestar al Sr. Cánovas del Castillo.

Los amigos particulares y políticos del Sr. Canalejas piensan ofrecerle un banquete dentro de pocos días.

Dice El Eco de San Sebastian: Nos consta de una manera fidedigna que S. A. R. el infante D. Antonio, desdando contribuir a dar la mayor animacion posible durante el verano y atraer la grandeza toda a esta ciudad, se ocupa con grandísimo interés en organizar carreras de caballos en el mes de setiembre, poniendo en ejecución una idea

co... no me volvais á decir que sois la señorita Tavernais... ¿Qué nos importa todo esto? Yo os amo por lo que sois y no porque seais tal ó cual persona a los ojos del mundo... Y quiero también que me volvais á decir, que me repitais constantemente que es á mi... á mi, pobre, desconocido, sin parentesco alguno con vos, abandonado y rechazado por todos, a quien aceptáis, a quien tenéis esta mano y de quien consentís en ser esposa.

—Ya os lo he dicho y os lo repito otra vez. —Tanto más—dijo él levantándose—cuanto que es verdad... —¿Cómo?... —Antes de venir aquí, he pasado por casa del notario encargado de la ejecución del testamento de Claudio Tavernais... y allí, en uso de mi derecho, he renunciado en favor vuestro a la herencia de Mario Melvil... ¡Ya no tengo nada... absolutamente nada!

Noemía le contempló un instante, sorprendida y silenciosa; y levantándose después, se adelantó hacia él y le dijo, acercándole la hermosa frente, donde jugueteaban sus negros rizos: —Has hecho bien, Mario... Con eso no podrás ya dudar de lo que te decía ¡Abrazad a vuestra esposa!

Mario la tomó en sus brazos, la besó en la frente y después en los rasgados ojos, diciendo en voz baja: —El también me perdona!

IX Casamiento

Tres semanas después de esta entrevista, se efectuaba, primero en el juzgado municipal y después en la iglesia de San Jacinto, el casamiento de M. Mario Melvil con la señorita Noemía Tavernais.

El doctor Juan Tavernais, pasado el primer impulso de cólerico furor, cuando le fué revelada la verdadera personalidad y el amor del joven por su hija, no hizo ya ninguna oposición a tal matrimonio.

—¿Pueda tampoco hacerla? —No, ni moral, ni material, ni socialmente hablando, si es licito usar esta frase. —Y este por mí razones, absolutamente todas ellas.

—¿Por qué lugar, si el tenía, por decirlo así, el derecho al apellido Mario por la complicidad de haberlo evidenciado, había asumido en él un menperpetrado, utilizándolo en provecho propio, así como por su falsa declaración que había instruido y la firma contrahecha que había estampado al pie de su interrogatorio, el doctor no podía denunciar y entregar a Antonino Gudín sin denunciarse y entregarse a su propio...

hija para torturar su corazón tan violentamente apasionado, aun cuando hubiese tenido valor para ello,—y el no se consideraba hasta tal punto valeroso.

—Mil veces se ha dicho que no existen monstruos completos; a menos que no se trate de la locura totalmente furiosa.

—Si bien se analiza, en todo ser, por depravado y espantoso que se revele en sus manifestaciones, se encontrará constante, inductiblemente, un lado humano, un punto sensible, una fibra que responda a algún sentimiento honrado ó afectuoso.

Ahora bien, el doctor Juan amaba a su hija. Todo lo que había en su ser que no estuviese completamente corrompido y gangrenado, pertenecía a su hija.

En medio de las tinieblas de aquella alma entregada a las furiosas exaltaciones de la envidia, la avaricia, la vanidad, la ambición malsana y la lujuria, había una lucecita tremula, que ni aun el soplo pestífero de sus otras pasiones había llegado a extinguir, y aquella luz era el amor paternal.

Más aparte de que no se sentía con valor para ver llorar a su hija y hacerla desgraciada, ni tenía pretexto plausible a los ojos de Noemía para oponerse a su casamiento con Mario Melvil, mucho menos podía justificar su proceder ante el mundo.

Aquella unión tenía el beneplácito y merecía la aprobación general: era uno de esos matrimonios afortunados, que nadie admitía pudiese ser rechazado por el padre de la novia.

Desde el momento en que el sobrino había manifestado la intención de casarse con su prima, que aceptaba gustosa este enlace, todos, amigos é indiferentes, debían felicitar al doctor Tavernais por tan completa dicha.

Por más que la idea de vivir continuamente en compañía del único testigo de su crimen, del único hombre que le conocía, juzgaba y despreciaba, le fué odiosa é insostenible, no podía negar su consentimiento.

—¡Ah! si su hija no le amase... y si él hubiera tenido medio de enviarse a reunirse con el otro... con el que dormía el sueño eterno, tal vez no hubiera retrocedido ante un nuevo crimen, el último—pensaba él—para desembarazarme de aquel miserable, que le tenía sujeto entre sus garras.

—No era bastante tener que temblar delante del señor David y delante de Esther, que aun cuando sabía demasiado, no lo sabían todo, sino que tendría que temblar también en presencia de aquel advenedizo, que podía enviarle al cadalso el día menos pensado y que seguramente abusaría de su situación, debida a una mera casualidad.

Sin embargo, cuando supo la donación hecha por Mario Melvil, renunciando en favor de Noemía los beneficios del testamento que le enriquecía; cuando vislumbró la posibilidad para él de lindear el diente en aquella millonada que creyó ver disfrutada por otro sin dejarle a él ni una migaja, se operó una revolución en aquel hombre.

La avaricia y la necesidad de dinero...

al traste con sus posturas vacilaciones; y si hubiera creído en Dios, ó si se hubiera atrevido a dirigirse a él, le habría dado gracias por haber dispuesto las cosas de manera que no resultase inútil para su autor el abominable crimen con que se había manchado, y pudiera aprovecharse de él, aunque en distinta forma de lo que había previsto.

Así podría arrojar algunos girones de aquella nueva fortuna a los dos canchiberos, David y la hermosa judía, que le estaban royendo hasta los huesos, y apaciguarlos por algunos instantes.

Peró una cosa alarmaba su amor paternal. ¿Quién era aquel Antonino Gudín que se había hecho dueño de la situación con tanta audacia, habilidad y sangre fría?

Sin duda un miserable de la propia estofa del doctor; otro ser infame y sin escrúpulos, digno del más soberano desprecio.

Y a semejante hombre había de entregar mañana su hija, su hija querida, a quien había soñado elevar un trono por encima del fango y de la sangre en que él se revolcaba, pensando:—¡Ni este fango ni esta sangre la salpicarán jamás!

Algo le tranquilizaba la renuncia de Antonino Gudín a la herencia de Claudio Tavernais; aquella noble y digna manera de despojarse de todo en favor de la mujer amada, sin reservarse personalmente nada.

—¿Es que amaba de veras a Noemía y era realmente desinteresado? —En tal caso, Noemía debía ser feliz con aquel casamiento.

En la explicación que medió entre los dos hombres sobre este asunto, le había dicho Antonino Gudín:

«Esa fortuna destila sangre... y no quiero que manche mis manos alguna gota de esa sangre generosa, tan cobardemente verdadera!» —¡No es un hombre infame!—pensó el doctor, satisfecho de esta observación por lo tocante a su hija.

Lo cual no le impidió contestar en alta voz: —Peró no por eso dejareis de aprovecharos de esa sangre, puesto que hará rica a vuestra mujer.

—No, porque trabajaré y me arreglaré para no vivir personalmente sino del producto de mi trabajo.

Y, en efecto, tan luego como se convino en el casamiento, desde que se anunció éste y se publicaron los edictos, Antonino se dedicó a buscar una colocación.

Y por lo mismo que parecía rico y que estaba demostrado que lo era por su herencia o por su casamiento y, por consiguiente, que nada necesitaba, por todas partes se le brindaron empleos ventajosos, que se hubieran negado al verdaderamente necesitado que solicitase ganar el sustento para su familia.

Entró, pues, en la casa de un agente de cambio, y se convino en que empezaría a prestar servicio pasado un mes de su casamiento con Noemía.

Por su parte, el doctor Tavernais obtuvo alguna espera y benevolencia de David y Esther cuando llegó a conocimiento de estos la

renuncia de Mario Melvil en favor de su prima. El señor David consiguió, ó más bien otorgó, un plazo de quince días para pagar los cien mil francos de diferencias en la Bolsa.

—Vaya, querido mío,—le dijo Esther—sois más largo de lo que yo me figuraba y tenéis todavía recursos que no podía suponer. Es un golpe de habilidad casar a vuestra hija con ese bendito sobrino, que se las echa de romántico y se pone a disposición de su mujer... Tenéis mas suerte que un ahorcado... Y eso que no pueda decirse en el caso presente: «A los inocentes, las manos llenas.»

Por lo que hacía a Noemía, bajo cuyos pies corría aquel arroyo de lodo y sangre, era dichosa y vivía en el paraíso, y aquella alegría que irradiaba de su ser, como un hermoso sol de primavera, derramaba tal encanto en derredor suyo, que llenaba la casa como una bendición del cielo.

El doctor quiso, según su costumbre, deslumbrar a sus amigos con el fausto y ostentación de aquella suprema ceremonia. Tenía tanto mayor empeño en ello, cuanto que, en primer lugar se trataba de su hija, que era todo su orgullo y para quien hubiera deseado la admiración del universo entero; además, porque ahora comprendía que aquel matrimonio le escudaba y alejaba toda sospecha que un día ó otro pudiera tenerse por parte de la justicia, y por último, porque desarmaba a Antonino Gudín, que ya de hoy más sería impotente contra él.

No había impuesto sino una condición, que fué aceptada por Antonino: que los recién casados vivieran a su lado bajo el mismo techo.

—¡Sea!—le contestó Antonino;—lo prefiero también; pero os advierto que, a vuestra mesa, no comeré de ningún plato ni beberé de ningún vino que no hayais probado antes que yo.

Hubiera sido muy cruel para el doctor vivir separado de su hija; además, quería velar él mismo por su dicha y, en fin, aunque esto le costara alguna repugnancia, se proponía no perder de vista a aquel hombre osado que se había impuesto a él y que, cuando menos, juzgaba más prudente tenerle bajo su mano.

La habitación del doctor resultaba demasiado reducida para aquel aumento de familia y se logró, mediante una cuantiosa indemnización, que el inquilino que ocupaba un cuarto muy apropiado, a la parte del patio, traspasase su arrendamiento; y en quince días, a fuerza de dinero, quedó aquel cuarto incorporado al del doctor y convertido en un nido de amores.

Por todo regalo de boda, Antonino, que nada poseía, había entregado a su desposada un ramo de violetas.

—¡Muchas gracias!—le dijo ella conmovida y acercándole a sus labios.—Le conservaré... y si alguna día dejais de amarme... y me muero de pena... le pondré en el ataúd, sobre mi corazón.

Como puede suponerse, la concurrencia a la mesa de boda fué inmensa. Aquella era un coro de elogios, tanto a la

BAÑOS DE TRILLO

Temporada oficial de 15 de junio á 15 de setiembre. Se hallan altamente recomendados en las afecciones reumáticas, herpéticas, nerviosas, escrofulosas y parálisis. Prospectos y demás informes en Madrid, Carmen, 30, Fonda Leones de Oro.

A VESTIRSE BIEN y BARATO van á la GRAN SASTRERÍA DE ESCUDERO 15, Plaza del Angel, 15 (frente á Espos y Mina)

PERSIANAS colocadas á 3 pies, metro cuadrado. HORTALEZA, 36.

AGENCIA DE COLOCACIONES. Personal de todas clases. Milaneses 7

DENTRO DE BREVES DIAS. Deseo de esta corte la familia que tiene la almoneda en la calle de Obispa, núm. 5, bajo, y necesita realizar los muebles que existen al precio que puedan, pues tenemos que entregar las llaves. Les conviene vender hasta el último obvio.

DINERO BARATO sobre muebles, sillas, hipotecas y pasivos. FUENCARRAL 2, 2.ª izqda. De 10 á 1 y de 6 á 8.

PERDIDA Una escopeta con su funda desde la calle Fuencarral, Puerta de Biscaio, Carranza y Paseo de Arenal. Razon y gratificación calle de Malibú, núm. 5.

YAS INGLESES. ALEMANAS, y doncella francesa, deseo comarse dentro de fuera de Madrid. Razon: Encarjados Belgas, Alcalá, 6.

SE VENDE UNA CASA MODERNA, inculada al ministerio de Gracia y Justicia, Fuencarral, 31, cereria, informacion.

VENDE COCHES DE TODAS clases y se alquilan sin caballo. Alfonso X, núm. 5.

SE VENDE BARATA UNA ESCALERA francesa, por reforma de la casa.—Serrano, 68.

TIRAS PASO TABERNA CENTRO. Precio módico. Para tratar, Mayor, 37, tienda de vinos.

PIANOS 1800 RS. URGE VENTA. Espiritu Santo, 29, 3.º centro.

DINERO SOBRE SUELDOS, muebles, hipoteca y señalamiento de fincas dentro y fuera de la capital. Infantes, 20, pl.

PIANOS STEINWAY Los mejores del mundo. Exclusivo depósito en España de estos maravillosos instrumentos de New-York. Fuencarral 33. NAVAS.

DINERO A EMPLEADOS PASIVOS, muebles e hipotecas. Alvaros, 16, 2.ª izqda.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, sillas y otras garantías. De 9 á 1 y de 6 á 8.—Tetuan, 15, 2.ª.

SE DA DINERO SOBRE HIPOTECAS. Costanilla de los Angeles, 8, portero dará razon.

MALES VENÉREOS y matriz Dr. Barragan. Consulta. 19 á 1 y 6 á 9. Corredora Baja, 22.

POSADA DEL PINO En el centro de Madrid, calle de Postas. Hospedaje desde UNA peseta. Esta casa no tiene sucursales en ninguna parte.

SILLAS DE REJILLA desde 4 ptas., sofás, mecedoras, sillones, muebles. Luna, 29, frente á la de Pizarro.

PARTICULAR.—HABITACION bien amueblada, para familia. Clavel, 1, 1.ª izqda.

SE CORTAN Y HACEN FUNDAS de Baratas. Santiago, 3, tienda.

A MONEDA DE BILIBES DE LUJO. Arreboja de precios, Alcalá, 61 duplicado, 2.ª.

COCHES Se venden milibus, dugue, vagoneta charret, berlins, clarens, brecc.—Don Martin 67.

SILLAS EN VENTA Barrio de Chambe, calle de Fonteciano.—Se venden un terreno dividido en cuatro solares, dos de ellos esquina á la calle de Breton de los Herberos, en junio 26204 pies, y otros 26204 pies, en la notaría de Gonzalo de las Casas, Almirante, 23. Todos los dias no feriados, de 12 á 2 de la tarde. No tienen catálogos.



Sesto aniversario

D. JOSÉ SOLDEVILA Y CASTILLO

del comercio de esta corte, caballero de la real y distinguida orden de Carlos III

falleció el día 18 de junio de 1882.

Su viuda é hijos suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES! POR MEDIO DE EL ELIXIR, POLVO Y PASTA DENTÍFICOS DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS de la ABADIA de SOULAC (Gironde) Prior DON MAGUILLONTE DOS MEDALLAS DE ORO... AGENTE GENERAL: SEGUIN 3, rue Esquarie, 3 BORDEAUX

AGUA DE COLONIA VERDADERAMENTE MEDICINAL y de aroma excelente para el tocador.—La mejor, la más higiénica y la de mayor aceptación como perfume y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil é irritaciones de los ojos. Cuadrillo, 12 rs. Frascos de 4, 7 y 12 rs. Farmacia de Sanchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente á la de Relatores.

THE FUNERAL 60-ALCALA-60 (TELÉFONO N.º 801) Única casa en Madrid que puede construir y vender los nuevos ferretos-arcas de hierro galvanizado, por tener privilegio en España y en otras 12 naciones. FUENCARRAL, 137.

VENENTE MEDICO NORO-AMERICANO, MONTEÑA, 33, 4.º MADRID. Especial para las Enfermedades de las Vías Urinarias. La virilidad juvenil y la fecundidad rápida se consiguen, eroni de todo peligro cuando el SPATHA THOMPSON, frasco, 30 pesetas. Este precioso reconstituyente cura la Debilidad y Genital (Gonorrrea, Gonorrea, Estomatitis, Estomatitis, y La acción del SPATHA es tan benéfica que combate todos los síntomas afectos al Hígado, Bazo, Estómago, Jaquecas, Estreñimiento, Ideas tristes, Pérdidas de semen, Falta de memoria, Enflaquecimiento, Dolores nerviosos, Váridos, Insomnios, Hipcondría, Afecciones de la médula, Temblor y Debilidad nerviosa, etc. El GRAN THOMPSON, frasco, 6 pesetas, es el único específico aprobado y recomendado para las Vías Urinarias. SIN SONDAR ni operar cura los

IMPOTENCIA FLUJOS, MAL DE PIEDRA, DIABETES, Cataros y dolencias de la Vejiga y Próstata. Cesá la retención y ceta la incontinencia de Orina, Tritura la Piedra, Expelle las arenillas y DILATA sin operar, las Ureteras. Corta en 3 dias las Purgaciones, Gota militar y Flujo blanco.

ESTRECHECES NOTA. Los medicamentos se envían por correo mandando su valor en sellos ó giro. Recomendamos que antes de someterse á otra medicación se pidan nuestros folletos que regalamos, ó se consulte gratis al señor Director por correo ó personalmente.

¡¡GRAN EXPOSICIÓN!! Muebles de lujo de todas clases, gran surtido en juegos de sillerías y cortinajes de última novedad, que, como fin de temporada, se venden 25 por 100 más barato de su coste. Horas de venta, de 8 de la mañana á 8 de la noche.—Teléfono 676. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

EL SEÑOR DON PEDRO ARREGUI Y ARREITIO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE falleció el 15 de octubre de 1887 y su esposa LA SEÑORA DOÑA MARÍA CORREDO Y GARCÍA el 18 de junio de 1886. R. I. P. Todas las misas que celebren el 18 del corriente los señores sacerdotes adscritos á la iglesia parroquial de Santa Cruz (Carmen Calzado) serán aplicadas al eterno descanso de las almas de dichos señores. Sus padres, hijas, nieto, hijos políticos, hermanos, sobrinos y demás parientes, solicitan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

NUTRICION COMPLETA SIN LA INTERVENCION DE LAS FUERZAS DIGESTIVAS DEL INDIVIDUO PEPTONA DE CARNE CARNE DE VACA Digerida artificialmente con el auxilio de los fermentos digestivos. Es de infalible resultado en las convalecencias de largas enfermedades, anorexia; cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, último periodo de la cirrosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, de los niños con especialidad; cuando se quiere levantar rápidamente las fuerzas de un enfermo; tisis; consunción y otros muchos que el médico es el llamado á indicar en las distintas enfermedades que la humanidad padece. Primera y única fabricación en España de las PEPTONAS y sus preparados: Farmacia y Laboratorio de ORTEGA, Leon, 13, MADRID.

POR FIN DE ESTACION GRANDIOSAS REBAJAS OCHO MILLONES DE ARTICULOS DE NOVEDAD EN LOS GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTEÑA, 18.—ADUANA, 2.—MADRID. Cuantas personas visiten estos Almacenes se convencerán de que todos nuestros generos son nuevos, de última moda y de fabricantes los más reputados de Europa. Ganamos muy poco. Compramos partidas enormes, y este es el misterio de poder vender, tan baratísimo y poder competir con los Grandes Almacenes de París. Remesas á provincias.—Pídanse muestras y catálogos al Propietario D. Eduardo Garcia Inozal, que las manda á correo vuelto.

POR 8 PESETAS un traje, con 10 varas, lanas lisas, doble ancho, colores preciosos, para verano. POR 6 PESETAS un traje de punto á la marinera, para niños, colores nuevos, y con las blusas blancas, granelo y azul listado 20 pts. POR 1 PESETA camisetas interiores para hombre, clase fina y tamaño á medida. POR 3 PESETAS media docena de calcetines superiores, crudos y de bonitos dibujos. POR 5 PESETAS un par medias seda en colores preciosos. POR 4 PESETAS media docena de medias largas, de bonitos dibujos y colores para señora. POR 3 PESETAS una docena de servilletas de Rentería, clase fuerte. POR 4 PESETAS una docena de servilletas de hilo para adamascado. POR 22 PESETAS una pieza con 20 varas de seda cruda del Japon. POR 2 PESETAS un juego visillos, tela rica, con cenefa de colores ó todo blanca. POR 7 PESETAS un juego de cortinones blancos ó color crema, imitación á crochés. POR 3 PESETAS una sábanita hecha sin costura ó sea de una pieza para cama cámara. POR 5 PESETAS media docena de almohadas hechas, de lienzo superior. POR 6 REALES una alfombrita para los pies de la cama, de bonitos colores y cenefas. POR 6 PESETAS una sábanita atepada para cama y salidas de baño. POR 4 PESETAS una mantelería de Rentería para 6 cubiertos. POR 50 CÉNTIMOS sombreros de paja para señoras, hombres y niños. POR 15 PESETAS un magnífico reloj de cuadro para comedor con cuerda para 8 dias y marcha segura garantizada. Debemos recomendar á las señoras que se han recibido 500 visitas y mantelitas, que son los últimos modelos salidos de París para España, y podemos ofrecer riquezas por la mitad de lo que cuestan en otras casas, ofreciéndolas desde 10 pesetas. Estos Almacenes confeccionan equipos y canastillas que reúnen al gusto y buenas hechuras los precios tan económicos que satisfacen siempre al comprador. Para trajes de caballero estos Almacenes son una especialidad. Se hacen á la medida, cortados por artistas inteligentes de gran fama y de primera y superior tijera. Se entregan en 48 horas. En trajes para niños y niñas seguramente que entre todas las casas de Madrid no presentan un surtido tan colosal ni de modelos tan variados y elegantes.

PEPTONA DE CARNE CARNE DE VACA Digerida artificialmente con el auxilio de los fermentos digestivos. Es de infalible resultado en las convalecencias de largas enfermedades, anorexia; cuando el estómago no tolera ninguna alimentación, último periodo de la cirrosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, de los niños con especialidad; cuando se quiere levantar rápidamente las fuerzas de un enfermo; tisis; consunción y otros muchos que el médico es el llamado á indicar en las distintas enfermedades que la humanidad padece. Primera y única fabricación en España de las PEPTONAS y sus preparados: Farmacia y Laboratorio de ORTEGA, Leon, 13, MADRID.

PEPTONA DE LECHE LECHE DE VACAS Digerida artificialmente con el auxilio de los fermentos digestivos. Conteniendo la leche todos los elementos indispensables para la perfecta nutrición, es de indisputable valor en las enfermedades de los niños, y cuando se trata de sostener una dieta láctea, que pocos estómagos toleran en la cantidad necesaria para reparar las fuerzas de un enfermo. Es también de gran utilidad en los catarros intestinales y en los casos de debilidad extrema de los ancianos. Primera y única fabricación en España de las PEPTONAS y sus preparados: Farmacia y Laboratorio de ORTEGA, Leon, 13, MADRID.

VINO DE PEPTONA DE ORTEGA

Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestion. Es tan agradable como el mejor de pstrre. LOS CONVALESCIENTES se reponen prontamente tomando el VINO, que alimenta y da tonicidad al estómago, preparándole para recibir la alimentación ordinaria. LAS PERSONAS DEBILITADAS por excesos ó por el trabajo necesitan aumentar la nutrición con el VINO DE PEPTONA. LAS EMBARAZADAS deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos, y de consiguiente aumenta la nutrición. LAS SEÑORAS QUE DAN DE MAMAR á sus hijos deben usarlo constantemente para que la leche sea más nutritiva; los niños se crían sanos y robustos, y tiene la ventaja de que aumenta la secreción. Los niños en los primeros años deben tomar constantemente el vino de Peptona. LOS ANEMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades nutritivas del anterior, más la reconstituyente del hierro. FABRICACIÓN POR MEDIO DEL VAPOR. Y VENTA POR MAYOR EN EL LABORATORIO, QUEVEDO, 7.—MADRID.